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Αντί της αθεΐας που επικρατεί στις μέρες μας και του santa clauss της coka cola,
εμείς κηρύσσουμε τον ορθόδοξο, ασκητικό Μέγα Βασίλειο, «αθέοις μεν σκάνδαλον,
δυτικοίς δε μωρίαν»!
Όπως είναι γνωστό, ο αυθεντικός άγιος Βασίλειος, ήταν Έλληνας Πατέρας της
Εκκλησίας μας, ο οποίος έζησε τον 4ο αι. μ.Χ. Ως επίσκοπος Καισάρειας, έλαβε μέρος
στη α΄ Οικουμενική Σύνοδο με σημαντικό ρόλο, ενώ επέδειξε ιδιαίτερα πλούσιο
φιλανθρωπικό έργο. Ο Μέγας Βασίλειος ήταν μια ασκητική μορφή, με μαύρη
γενειάδα (πέθανε μόλις 49 ετών), που πρόλαβε να αφήσει ως παρακαταθήκη, ένα
πολύ πλούσιο θεολογικό έργο, χάρη στο οποίο ονομάστηκε “Μέγας”. Ο Καππαδόκης
Άγιος, «βαστάει πένα και χαρτί, χαρτί και καλαμάρι», μοιράζοντας απλόχερα τα
πνευματικά του δώρα, διδάσκοντας τον ελληνορθόδοξο Τρόπο και την
ελληνορθόδοξη Παιδεία και Παράδοση.

Αντίθετα, ο στρουμπουλός, κόκκινος, γέρικος Santa Claus, με την άσπρη γενειάδα,
αποτελεί μια μίξη του Αγίου Νικολάου, σκανδιναβικών και γερμανικών μύθων, ο
οποίος πήρε τη σημερινή του μορφή από την Coka Cola, της οποίας αποτέλεσε και
αποτελεί εμπορικό προϊόν. Ο Santa, μοιράζει στα παιδιά πλούσια υλικά, δώρα και
εφήμερες απολαύσεις, αποτελώντας ένα καταναλωτικό πρότυπο, εργαλείο στα χέρια
των μεγάλων πολυεθνικών.

Το πραγματικό νόημα των Χριστουγέννων δεν σχετίζεται με υλικά αγαθά. Το Θείο
Βρέφος δεν ζητά από εμάς να στολίσουμε τις πόλεις και τα σπίτια μας για να
υποδεχτούμε τον ερχομό Του. Η Ελπίδα που φέρνει ο ερχομός Του δεν φαίνεται
καλύτερα με τα λαμπερά φωτάκια. Οι φτωχοί και οι μοναχικοί άνθρωποι δεν θα
νοιώσουν καλύτερα με τα φτιασίδια των εορτών. Τα παιδιά, δεν έχουν ανάγκη μόνο
τα φθαρτά παιχνίδια, όπως μας το παρουσιάζει η διαφήμιση μεγάλης εταιρείας
παιχνιδιών, αλλά την παρουσία και την αγάπη των γονιών τους.

Ο στολισμός δεν είναι κάτι απαραίτητα αρνητικό, αφού βοηθάει το εορταστικό κλίμα
των ημερών γύρω από τα Χριστούγεννα (και όχι κάποιων αφηρημένων εορτών). Όταν
όμως προφανώς εσκεμμένα, από τον στολισμό απουσιάζει οτιδήποτε μπορεί να
θυμίζει Χριστούγεννα, είναι περιττός και οι υπεύθυνοι, υπόλογοι για την σταδιακή
εξαφάνιση των Χριστουγέννων, από το εορταστικό κλίμα των ημερών. Μια
εξαφάνιση που όπως και σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες γίνεται για να μην θιγούν οι
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μουσουλμάνοι που στον αντίποδα αυτές τις μέρες προσπαθούν να κάνουν έντονη την
παρουσία τους και για να οδηγηθούμε σε ένα άθρησκο κράτος.

Ως ελληνορθόδοξοι, δεν μας ταιριάζει να γιορτάσουμε αποξενωμένα,
ψευδοαγαπητικά και α-νόητα τα Χριστούγεννα, αναδυκνείοντας τον
υπερκαταναλωτισμό και περιορίζοντας την αγάπη μας και τα συναισθήματα για το
συνάνθρωπο σε μια εύθραυστη βιτρίνα κάποιου καταστήματος. Ο δικός μας Μέγας
Βασίλειος διδάσκει την οντολογική αγάπη. Καλά Χριστούγεννα!

 

(Το άρθρο δημοσιεύτηκε στην εφημερίδα “Δημοκρατία” στις 19/12/2019)
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